

Механизатор! Не сделав 2 нормы, не уходи с поля!

Сегодня в номере:
• высокими темпами вести полевые работы.

• с семинара народных контролеров и комсомольских прожектористов.

• чтобы сохранить рыбные запасы.

• В РК КПСС

Организованность на всех этапах

Весна нынешнего года почти на 15 дней задержала ход полевых работ. В прошлом году на эту дату было посеяно зерновых около 16 тыс. га, а нынче — менее тысячи. Проверка показывает, что во многих хозяйствах простираются агрегаты. Отдельные поля уже готовы для посева, но руководители и специалисты умышленно откладывают эту работу. Вопрос о ходе весенне-полевых работ рассматривался на бюро РК КПСС.

Наиболее организованно занимаются предпосевной подготовкой и включаются в сев совхозы «Барачатский» и «Унгинский». На высоком агротехническом уровне и в намеченные сроки они провели внесение удобрений и пришивку влаги. Вся техника выведена в поле и обкатана. Первыми в районе начали сев разных яровых культур совхозы «Борисовский», «Тарафоновский» и «Унгинский». В этих хозяйствах механизаторы стараются использовать высокопроизводительную технику, при этом добиваются высокого качества.

Ниже своих возможностей ведут полевые работы в Кемеровском ОПХ, совхозе «Банновский». Многие руководители говорят о том, что запасы влаги в почве большие, но они исчезают очень быстро. Влага сотнями тонн уходит в атмосферу. Надо направить все агрегаты на зябь и на стерневые поля и организовать их двухсменную работу. Девиз нынче у механизаторов должен быть один: «Не сделал две нормы — не уходит с поля». С иным подходом мы не сможем справиться с поставленными задачами по посеву всех культур. Только напряженный и добросовестный труд позволит нам и в сложных условиях провести весенне-полевые работы в лучшие агротехнические сроки.

Все совхозы вносят на поля минеральные удобрения, но не всегда следят за последующими обработками почвы. В совхозах «Банновский» и «Крапивинский» аммиачная селитра по несколько дней лежит на поверхности. Из-за этого эффективность удобрений снижается на 50 и более процентов. Отдельные руководители объясняют низкий темп работ сыростью полей. Но ведь заготовка семян картофеля и проправливанию зерна не мешает никакая сырость. Особенно медленно ведутся эти работы в совхозах «Плотниковский» и «Мунгатский». До всех хозяйств и Советов доведено задание по за-

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета издается с 1932 г.

№58 (4560)

ВТОРНИК,

15

мая

1979 г.

Цена 2 коп.

Трудятся высокопроизводительно

К весенне-полевым работам земледельцы совхоза «Барачатский» готовились добросовестно. А потому уже с первых дней этой важной сельскохозяйственной кампании они трудятся высокопроизводительно. В два лишних раза перевыполняют сменные задания на лущении почвы Г. Ф. Юрасов, М. В. Клепов, И. В. Шаблинский, на

бороновании — А. П. Калашников, Э. Г. Лангольф и другие.

Полевые работы — пришивка влаги и внесение удобрений — продолжаются. С 15 мая земледельцы хозяйства приступят к севу яровых культур.

И. ЧЕРДАНЦЕВ, председатель рабочего комитета совхоза «Барачатский».

• КАК ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

ПРОДУКТИВНОСТЬ СНИЗИЛАСЬ

В первой колонке показан надой от коровы с 5 по 10 мая 1979 г. (кг); во второй — плюс или минус по сравнению с 1978 г.; в третьей — задание по сдаче молока государству (ц); в четвертой — сдано плюс или минус к заданию; в пятой — плюс или минус к уровню прошлого года; в шестой — товарность молока в процентах; в седьмой — плюс или минус к уровню прошлого года:

«Банновский»	40,4	+0,3	330	-20	-33	77	-5
«Барачатский»	33,7	-0,2	370	-56	-106	69	-16
«Борисовский»	26,6	-9,0	410	-89	-154	79	-7
«Крапивинский»	42,0	+2,7	590	+49	+81	84	-3
«Скарюшинский»	35,6	-4,4	190	+10	+10	86	-12
«Тарафоновский»	36,8	+3,2	460	—	+23	87	+5
«Унгинский»	31,7	+3,2	410	-46	+4	80	-6
«Плотниковский»	39,8	+1,0	170	+4	-30	84	-5
«Мунгатский»	25,4	-5,0	410	-143	-124	82	-9
«Мельковский»	38,2	-1,5	310	+26	-46	85	-1
Кемеровское ОПХ	56,3	+10,9	250	+60	+105	91	+2
По району	35,2	-0,3	3900	-205	-270	82	-3

В первой колонке показан надой от коровы с 1 по 10 мая 1979 г. (кг); во второй — плюс или минус по сравнению с 1978 г.; в третьей — задание по сдаче молока государству (ц); в четвертой — сдано плюс или минус к заданию; в пятой — плюс или минус к уровню прошлого года; в шестой — товарность молока в процентах; в седьмой — плюс или минус к уровню прошлого года:

«Банновский»	80,8	-4,0	650	-27	-81	81	-4
«Барачатский»	67,0	-0,5	720	-76	-148	75	-5
«Борисовский»	53,6	-17,4	800	-154	-297	77	-8
«Крапивинский»	84,3	+4,0	1150	+114	+148	87	+1
«Скарюшинский»	72,0	-6,6	370	+29	-2	87	+7
«Тарафоновский»	73,3	+6,1	890	+14	+40	86	+4
«Унгинский»	64,5	+11,4	800	-51	+57	75	-9
«Плотниковский»	79,2	+3,0	330	+24	-20	82	-
«Мунгатский»	51,5	-9,0	800	-271	-202	70	-12
«Мельковский»	78,2	-5,5	610	+68	-69	86	+3
Кемеровское ОПХ	113,7	+22,3	490	+92	+181	89	+4
По району	70,9	—	7610	-238	-393	82	-2

За вторую пятидневку мая продуктивность дойного стада в районе снизилась на 0,5 кг. Резко она упала в совхозах «Мельковский», «Унгинский». Задание по сдаче молока государству не выполнено на 205 ц. Сдано меньше уровня прошлого года на 270 ц. Резко снизились товарность молока и содержание жира. В совхозах «Мунгатский» и «Тарафоновский» жирность молока равна 3,2 процента. 47 ц молокаозвращено из-за повышенной кислотности, только совхозу «Барачатский» вернули такого молока 34 ц.

За 10 дней мая надой от коровы составил 70,9 кг, т. е. на уровне прошлого года. Са-

мую высокую продуктивность дойного стада имеет Кемеровское ОПХ — 113 кг. Меньше уровня прошлого года надоили в шести совхозах. Большой минус в совхозах «Борисовский», «Скарюшинский», «Мельковский». Задание по сдаче молока государству не выполнено на 238 ц, сдано меньше уровня прошлого года на 393 ц. Товарность молока составила 82 процента, на 2 процента ниже уровня прошлого года. Низкая товарность молока в совхозах «Мунгатский», «Барачатский» и «Унгинский».

Т. КОРАБЛЕВА,
госинспектор по закупкам
и качеству сельхозпродуктов.

Деловой разговор

Недавно состоялся семинар народных контролеров и прожектористов, на котором с докладом выступил председатель районного комитета народного контроля М. И. Дроков.

Опытом работы поделились председатель группы народного контроля совхоза «Мельковский» С. П. Рыбаков, секретарь комитета комсомола совхоза «Крапивинский» В. Кузнецова, председатели групп народного контроля совхозов «Банновский» К. Мальчикон, «Тарафоновский» Д. А. Дериглазов, строительства Крапивинского тидроузла А. Н. Иванов, начальник штаба «Комсомольского прожекториста» райо Г. Савинцева, зам. председателя районного комитета народного контроля С. В. Макиенко, первый секретарь РК ВЛКСМ С. Иткулов. В работе семинара принял участие и рассказал о задачах народных контролеров и прожектористов второй секретарь РК КПСС А. Я. Медведев.

За добросовестное отношение

Свиньи совхоза «Мельковский» Р. Я. Камышова и И. И. Лехнер брали обязательство добиться 16 кг отъемного веса каждого поросенка, получили 17,8. По условиям социалистического соревнования они награждены денежными премиями. За добросовестное отношение к труду и производственные успехи в предмайском социалистическом соревновании Р. Я. Камышова награждена также Почетной грамотой.

Т. КУНЦЕЕВА,
председатель рабочкома
совхоза «Мельковский».

Высокие результаты

Хороших результатов в выращивании телят добились в апреле многие животноводы совхоза «Тарафоновский». А. В. Красикова по плану должна была получить в среднем от каждого теленка 500 г привеса на кормодень, получила 1036; Н. А. Мозоловская — 782 г вместо плановых 500, В. А. Вегнер — 774 г при плане 600. В группе скотников В. Абросимова и Л. Штебнера телята прибавляли в весе за сутки по 777 г при плане 500, а В. Шмидт и В. Цеплит добились привеса по 557 г при плане 300 г.

С. КЛЕНОВ,
секретарь комитета
комсомола совхоза.

Проводили на пенсию

В торжественной обстановке коллектив первой фермы совхоза «Банновский» проводил седьмого мая на пенсию старейшую телятницу Любовь Алексеевну Казакову.

Много теплых слов высказали в этот день передовой работница животноводства, отдавшей около 60 лет жизни любимому делу, подруги по работе и благодарные ученицы.

На память о многолетнем добросовестном труде Любови Алексеевне вручили ценный подарок и Почетную грамоту.

В. АГАЛАКОВ,
председатель рабочкома.

Успехами в труде

Отличными производственными показателями встретил праздник 1 Мая коллектив первого участка управления механизации строительства «Кузбассгидроэнергострой», руководимый А. Дергачевым. На торжественном собрании, посвященном этой знаменательной дате,

известных показателей добился коллектив сваебойного агрегата, возглавляемый И. И. Петрашем. Он досрочно забил сваи под пожарное депо, административный корпус и базы большегрузных автомобилей в промышленной зоне поселка.

В ногу с передовиками идет комплексная механизированная бригада, в которой имеются экскаватор, два бульдозера, семь автомобилей БелАЗ и автогрейдер. Ее возглавляет Кичаев. Здесь выработка достигла 160 процентов. Высокий результат стал возможен благодаря эффективному использованию рабочего времени и механизмов. Успешно внедряется трехсменная работа экипажей экскаваторов и бульдозеров.

А. ВИКТОРОВ.

СБЕРЕЧЬ РЫБНЫЕ БОГАТСТВА

В связи с аварийными сбросами неочищенных сточных вод промышленными предприятиями Кузбасса в прошлом году, рыбы в наших водоемах стало меньше, и поэтому необходимо принять все меры, чтобы нерест прошел благополучно. Решением областного Совета народных депутатов, как и в прошлые годы, до 25 мая проезд на личном водомоторном транспорте запрещен по всем водоемам области. Статья 18 Правил рыболовства в Обском бассейне предусматривается запрещение рыболовства до 25 мая, кроме озер, не соединяющихся с реками, на которых можно ловить рыбу только спортивными орудиями лова.

С 25 апреля по 25 мая ежегодно проводится месячник по охране водоемов и рыбных запасов. Он приурочен к периоду нереста рыб и преследует цель организации общественности на охрану рыбных богатств водоемов. В Кемеровской области решением областного Совета народных депутатов «Об отлове рыбы в заморных водоемах области» предусмотрено, что члены общества охотников-рыболовов при наличии путевки имеют право производить отлов рыбы одной сеть длиной не более 25 метров и с ячеей не меньше 22 мм в озерах, которые зимой подвергаются заморам и не имеют промыслового значения. Эти озера должны быть закреплены за обществом договором с инспекцией рыбоохраны. Причем отлов рыбы сетью разрешается только с первого июня.

Многие браконьеры сетуют на то, что у них изымаются сухие сети из лодок, автомототранспорта на берегу. Статья 6 Правил рыболовства запрещается нахождение на водоемах или в непосредственной близости от него с запрещенными орудиями лова.

Дополнением к статье 25 установлена норма вылова рыб, которая не должна пре-

вышать 5 кг на одного рыбака за один выход или выезд, независимо от того, сколько времени любитель рыбной ловли провел на водоеме. Лица, виновные в превышении нормы вылова рыбы, во всех случаях привлекаются к штрафу и другим административным воздействиям. Кроме того, в тех случаях, когда это нарушение (превышение нормы вылова) связано с выловом ценных видов рыб (вылов которых разрешен любительскими орудиями лова, — лещ, таймень, судак, хариус), виновные лица обязаны возместить ущерб за количество рыбы, которое выловлено сверх нормы.

Если же лов производится разрешенными для любительского рыболовства орудиями лова запрещенных видов рыб, а также в запретных для рыболовства местах, в запретное время или же запрещенными орудиями лова, то ущерб взымается за всю выловленную рыбу ценных видов, независимо от количества вылова. У нарушителей правил рыболовства изымаются запрещенные орудия лова и незаконно добываясь рыба, налагается административное взыскание. При трубо- или повторном нарушении могут изыматься транспортные средства и налагаются штраф до 50 руб. Статьей 163 уголовного кодекса РСФСР за незаконное занятие рыбным промыслом предусматривается уголовная ответственность.

Поддавляющее большинство любителей рыбной ловли соблюдает правила рыболовства, бережно относится к природным богатствам. Однако нарушители правил рыболовства немало. Только с помощью общественности можно предотвратить браконьерство и увеличить рыбные богатства наших водоемов.

Н. АЗАРОВ,
участковый инспектор рыболовства, которая не должна пре-

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

16 МАЯ

Москва. («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Фотографии на стене». Художественный фильм. 2-я серия. 12.35 «Звездочка». Киноальманах для детей. 13.30 «П. Чайковский. Симфония — жизнь». Документальный фильм. 14.00 Новости. **Москва.** («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «К юбилею первой пятилетки». Программа документальных фильмов. 17.15 Играет лауреат Международного конкурса Р. Хунцария (фортелиано). 17.45 «Родная природа». 18.15 «Михаил Иванович Глинка». (К 175-летию со дня рождения). 18.45 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с членом-корреспондентом АМН СССР, хирургом С. Я. Долецким. 19.45 «Спутник кинозрителя». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Песня далекая и близкая». **Кемерово.** 21.10 «День за днем». 21.25 «Почта недели». **Москва.** («Орбита»). 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 4-й. «Партизаны: война в тылу врага». 22.30 «Время». 23.05 «Мастера искусства». Народный артист СССР М. Царев. 00.25 «Голоса и краски. Фильм-концерт. 00.55—01.05 Новости.

II программа

Москва. («Орбита»). 18.40 Концерт вокального ансамбля «Березка». **Кемерово.** 19.00 «Наука — производству». Борьба с пылеобразованием в угольных шахтах (новые разработки ВостНИИ). 19.30 «Пожарные — профессия героическая». Научно-популярный фильм. 19.50 Г. Рябкин. «Такси в течение получаса». Спектакль Кемеровского областного драматического театра им. А. В. Луначарского.

17 МАЯ

Москва. («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Фотографии на стене». Художественный фильм. 1-я серия. 12.30 «Алты Караплев». Документальный фильм. 13.00 «Творчество народов мира». Музыкальная программа. 14.00 Новости. Перерыв до 15.55. **Москва.** («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «И имени Ленина». Документальный фильм. 16.50 «Звездочет». Телевизионный журнал. 17.35 Концерт народной музыки. Передача из Воронежа. 18.00 «Село: дела и проблемы». 18.30 «Шахматная школа». Всемирная ладья. **Кемерово.** 19.00 «Партийная новь». Коммунисты Беловского района в борьбе за получение высокого урожая 1979 г. **Москва.** («Орбита»). 19.30 Ленинский университет миллионов. «Кадры управления». **Кемерово.** 20.00 «День за днем». **Москва.** («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Алкоголизм». Беседа врача. 21.00 «Фотографии на стене». Премьера художественного фильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Международное Олимпийское «Спортилото». Передача из Софии. 00.15 Программа документальных фильмов о городах: «Кострома», «Бельцы», «Город Прозрый». 01.00—01.10 Новости.

II программа

Кемерово. 18.00 «В помощь школе». Иностранный язык. «В. И. Ленин в эмиграции». 18.45 «Дела и думы». Научно-популярный фильм. **Москва.** («Орбита»). 19.00 Концертный зал телестудии «Орленок». **Кемерово.** 19.30 «Дело о поджоге». Судебный очерк. **Москва.** («Орбита»). 20.00 «Стихи — детям». **Кемерово.** 20.15 А. Н. Островский. «Свои люди — сotteмся». Спектакль Ново-

сибирского театра юного зрителя.

18 МАЯ

Москва. («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Фотографии на стене». Художественный фильм. 2-я серия. 12.35 «Звездочка». Киноальманах для детей. 13.30 «П. Чайковский. Симфония — жизнь». Документальный фильм. 14.00 Новости. **Москва.** («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «К юбилею первой пятилетки». Программа документальных фильмов. 17.15 Играет лауреат Международного конкурса Р. Хунцария (фортелиано). 17.45 «Родная природа». 18.15 «Михаил Иванович Глинка». (К 175-летию со дня рождения). 18.45 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с членом-корреспондентом АМН СССР, хирургом С. Я. Долецким. 19.45 «Спутник кинозрителя». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Песня далекая и близкая». **Кемерово.** 21.10 «День за днем». 21.25 «Почта недели». **Москва.** («Орбита»). 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 4-й. «Партизаны: война в тылу врага». 22.30 «Время». 23.05 «Жизнь в танце». Премьера художественного фильма-концерта с участием народной артистки СССР Н. Бессмертновой. 00.10 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 00.50—01.00 Новости.

популярная программа. 15.15 К дню рождения пионерской организации им. В. И. Ленина. «Орлята учатся летать». Концерт. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм — детям. «Нас четверо». Художественный фильм. 17.35 «Встречи по вашей просьбе». 18.20 «В мире животных». 19.20 «На арене цирка». 20.05 Беседы на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.50 «Здравствуйте, я — ваша тетя». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества (Мексика). 23.30 Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Венгрии. 01.00—01.10 Новости.

II программа

Кемерово. 18.30 Концерт ансамбля «Орлята» Дворца пионеров г. Кемерово. 19.15 «Свет Октября». Документальный фильм. 20.10 Для школьников. «Веселый пионерский турнир». Финал. Встречаются команды школ № 5 и 7 г. Кемерово. 21.35 День за днем». 21.50 «Дискотека 33 одна треть». Музыкальная программа для молодежи.

20 МАЯ

I программа

Москва. («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 В гостях у сказки. «Новый Гулливер». Художественный фильм. 13.50 «Хочу все знать». Киножурнал. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 А. Вейцлер, А. Мишарин. «День-деньской». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Е. Вахтангова. 18.00 «Клуб кинопутешествий». 19.00 Концерт. 19.10 «Право на мечту». Премьера документального телефильма из цикла, посвященного советским женщинам. 19.30 «Международная панорама». 20.15 Программа мультфильмов. 20.50 «Тайна». Начально-популярный фильм. 21.50 «Семь этажей для тысячи желаний». Премьера художественного телефильма (ЧССР). 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Музыканты. Передача из ФРГ. 00.05 «На улице Непидановой». 01.20—01.30 Новости.

Крапивинскому молзаводу требуется сборщик молока у населения с оплатой 80 руб.

ВНИМАНИЕ: КАБЕЛЬ СВЯЗИ!

Повреждение подземных линий связи приводит к длительному прекращению телефонной и телеграфной связи, радиовещания и телевидения. Кроме того, это опасно для жизни, так как кабели связи находятся под высоким напряжением.

РУКОВОДИТЕЛИ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Помните, что все подземные работы можно производить только с разрешения местных Советов народных депутатов. Прежде, чем начать земляные работы, необходимо в исполнение Совета выяснить, не проходят ли в месте предстоящих работ подземные кабели связи, принадлежащие техническому узлу № 4 Союзных магистральных связей и телевидения (ТУСМ-4) (гор. Кемерово-28, ул. Тухачевского, 36а. Телефоны: 5-74-93, 5-83-28, 5-95-20), за три дня до начала работ вызвать нашего представителя и выполнить их только в его присутствии.

Линейно-технический цех № 42, контролирующий выполнение работ вблизи от кабелей, находится в селе Верхотомке Кемеровского района, телефон 6-75-18 (3-20, 3-31 через Кемерово).

Товарищи прорабы, мастера, экскаваторщики, бульдозеристы и машинисты, работающие на различных землеройных машинах, не забывайте, что в охранных зонах кабельных линий связи запрещается вести земляные работы механизированным способом, так как это может привести к повреждению телефонной канализации и кабеля. Соблюдайте требования Правил охраны линий связи и условий производства работ в пределах охранных зон и просек на трассах линий связи и радиофикации.

Повреждение подземных кабельных линий связи преследуется законом.

Крапивинскому лесозаводу на постоянную работу требуются шоферы, трактористы. Квартира предоставляется через три месяца.

Крапивинскому райпо требуются бухгалтеры, ревизоры.

ПРЕИМУЩЕСТВА БРИКЕТОВ

И везде результат отличный: сохранность полная.

— В нынешнем году брикетов запасем уже тысячу тонн. Это на все дойное стадо, на молодняк, — говорит главный зоотехник учхоза А. Левин. — Кстати, о молодняке. Поначалу боялись животноводы кормить телят брикетами. Но все-таки попробовали. И удивились: 15-дневные мышата с охотой принялись за дело, никаких физиологических нарушений не наблюдалось. Хотя зимовка была и трудной, состояние животных отличное. При обработке кормов давлением и температурой изменяется структура травяной сечки. Это и способствует лучшему процессу переваривания и усвоения. Замечено: брикетное кормление благоприятно влияет и на потомство животных.

Вместе с учеными лаборатории в хозяйстве подготовлен очередной опыт. Если до этого на приготовление брикетов шли сеянные травы, то нынешним летом пойдут ботва свеклы, картофеля, разнотравье с обочин, кукуруза. Для измельчения этого сырья перед брикетированием надо использовать машину «Волгарь».

А. ТРОФИМОВ,
корр. ТАСС.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 3-71, отдела культуры, быта и писем 1-16, радиоорганизатора 1-03, бухгалтерии 0-70, типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 5390. Заказ 773.

НАШ АДРЕС

Газета выходит
три раза в неделю:
вторник, четверг,
субботу.
Объем газеты 1 п. л.